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オレンジカクテルナイトフィナーレ“ありがとう芳野” 

 ◆ 東海大学と芳野校区が地域課題解決のため歩んだ
 令和３年10月23日（土）に野出公民館にて、第7回オレンジカクテル

ナイトが開催されました。過疎化高齢化といった地域課題解決のために、

東海大学小林教授をはじめ、学生の皆さんが何ができるかを考え、平成 

２７年から地域住民と一緒にスタートしたこのイベント。昨年はコロナ禍

ということもありオンラインでの開催でしたが、今年はコロナの感染状況

等を見極めつつ、感染予防対策を徹底した上で開催することとなりまし

た。参加者には婦人部の方々が地元の食材で作ったスローフードのお弁当

と、みかんを使ったクラフトビール、その名も「芳野え～る」が配られ 

ました。オレンジカクテルナイトは今回で最後となるため、イベントでは

これまで関わってきた地域住民の他に、東海大学の卒業生も一緒に参加

し、これまでの7年間の取組みを動画で振り返ったり、現在全国各地で 

活躍している卒業生ともオンラインで繋ぎ、当時の思い出話に花を咲かせ

るなどして大いに盛り上がりました。また、野出峠の茶屋公園には、地域

住民や芳野中の生徒、東海大の学生や卒業生が芳野に対するメッセージを

書いた三角灯篭や地元岳地区の竹を加工し制作した300基ほどのあかりが

設置されました。日が落ち始め、あたりが暗くなると、公園全体にあかり

が浮かび上がり、見物客は書かれたメッセージを読んだり、写真を撮った

りなどして楽しまれていました。オレンジカクテルナイトはこれで最終回となりましたが、小林教授や東海

大学の皆さんは芳野校区の応援団として、今後も地域のために協力していきたいとのことです。 

熊本県の木村副知事が河内を視察！！ 

 令和3年10月20日（水）に熊本県の木村副知事が河内町の視察に来られました！木村副知事は昨年10月

に熊本県副知事として着任し、その前の2012年から2016年には4年間にわたり、熊本県に出向し商工政策

課長、総務部長を務められています。今回の視察では、河内の大きな産業のひとつである海苔の養殖につい

て、河内漁協を訪れ潮崎組合長から話を聞かれた後、船津地区の工場にて海苔網に胞子のついた牡蠣殻を袋

に入れる作業を代表の猿渡さんに教わりながら体験されました。午後には本年7月から本格運用を開始した

ローソンの移動販売（東門寺公民館、横山公民館）を視察され、買い物をされる住民の方一人ひとりに声を

掛けられていました。移動後は、今年完成したJAの柑橘選果

場を視察され、中川理事、上村柑橘部会長、中尾総合支店長か

ら機械や作業工程について説明を受け、熱心に質問されていま

した。その後は、ナルシストの丘を訪れ、周辺宿泊施設のんね

むの小堺さんやroute61の福島さんから今後の河内をどう盛

り上げていくかといった話を聞きながら、丘から見える景色に

感動されていました。そして最後には、石畳の道や峠の茶屋を

見学されました。今回はスケジュールの都合上、限られた箇所

のご案内となりましたが、河内の主要産業であるみかん栽培、

海苔養殖、更には地域の観光資源にも触れ、河内町が持つポテ

ンシャルの高さを感じていただいたと思います。木村副知事か

らもまた是非来たいとのお言葉もいただきました！今回の視察

にご対応いただいた皆さん、本当にありがとうございました！ （牡蠣殻入れを体験する木村副知事） 

（野出峠の茶屋公園のあかり） 



※開催予定です。新型コロナウイルス感染症の状況によって変更の可能性があります。 

    河内花いっぱい計画！      

 

 グループでいくつかのプランターに花の苗を植えます。半分はお家で育ててもらい、残りの半分

は交番や郵便局など河内にある施設に贈る予定です。河内町を綺麗なお花で飾りましょう♪ 

日時：令和４年２月５日（土）午前１０時～正午 対象：河内にお住まいのご家族 １０組程度 

場所：河内公民館  参加費：無料  申込：１２月１４日（火）から電話で申し込み（先着順） 

 「河内公民館で生涯学習を始めませんか？」 
 

 人とコミュニケーションをとりながら活動をすることが心や体の健康にもつながると注目されて

います。河内公民館で活動を始めてみませんか？新しい講座を作ることもできます。「こんなこと

をやってみたい！」等の相談もお待ちしております。お電話だけでの相談もお受けいたします。 

日時：令和４年１月１６日（日）午前１０時～１１時   場所：河内公民館大会議室Ｃ 

対象：１８歳以上の方１５人   参加費：無料   申込：１２月１４日（火）から電話で申込 

 「生きがい学級（教養講演会）～新型コロナウイルス感染症とワクチン～」 
 

 ワクチン開発で期待されている「KMバイオロジクス株式会社」の職員の方に新型コロナウイルス

感染症とその防御策、ワクチンについて詳しくお話をしていただきます。 

日時：令和４年１月２２日（土）午前１０時～１１時半   場所：河内公民館多目的ホール 

対象：生きがい学級生と１８歳以上の方 ※高校生不可 ６０人程度   参加費：無料    

申込：１２月１４日（火）から電話で申込（先着順） 

 「河内を歩く⑨～岩戸の里～」 
 

 今回はみちくさ館→岩戸の里→雲巌禅寺→山下庵跡→平の水車→みちくさ館の道筋を歩きます。 

日時：令和４年１月３０日（日）午前１０時～正午  場所：岩戸の里周辺（集合：みちくさ館） 

対象：１８歳以上の方 ※高校生不可 １５人   参加費：無料    

申込：１月１２日（水）まで電話で申込（抽選） 

 「熊本の郷土料理を作ってみた～いきなり団子編～」【動画配信】 
 

 熊本市の全公民館で連携して企画した講座です。申込の方にはYouTubeのアドレスをお知らせしま

す。あなたも動画を見て、熊本の郷土料理を作ってみませんか？ 

日時：令和３年１２月１３日（月）～１２月２３日（木）まで配信    参加費：無料 

申込：１２月１６日（木）まで電話で申込 



 寒い日が続きますね。あっという間に１２月となり

皆さんお忙しい日々をお過ごしかと思います。たまに

は、ゆっくりと暖かい部屋で読書を楽しんでみません

か？ 

「リサイクル図書・雑誌」配布中!! 
 現在、公民館ロビーにて配布中です。公民館開館中

は常設しています。気軽にお立ち寄りください。 

 

   ～年末年始の休室日のお知らせ～ 
 １２月２９日（水）～１月３日（月）は、河内公民

館図書室はお休みです。（外の図書ボックスへの返却はできます） 

月 火 水 木 金 土 日

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

　　　１２月  はお休み         

 

受 付 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 

国際連合は、昭和23年12月10日に世界人権宣言

を採択し、昭和25年には、世界人権宣言が採択され

た日である12月10日を「人権デー」と定めました。

昭和24年以降、毎年「人権週間」を中心に各地でさ

まざまな啓発活動が行われており、本市では今年も

人権啓発作品の表彰や作品展示などのイベントを実

施します。 
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 子育てサークルかわち   

 

 １２月１６日（木） 午前10時 ～11時半 

◆場所 河内公民館 ◆内容 クリスマス会  

◆対象 乳幼児と保護者   

◆申込 １２月９日（木）までに河内公民館へ 

      電話で申込 

 
  主催：河内芳野校区民生委員児童委員協議会 

  協力：西区保健子ども課・河内公民館 



地域の情報を求めています。ふるってお寄せください！（河内まちづくりセンター：電話276-1111まで） 

▼行政相談  
日時：12月21日（火）午後1時～3時  

場所：河内まちづくりセンター 

   河内総合出張所３階 第2会議室 

◎行政に関することのほか、気軽にご相談ください。 

(担当課：河内総合出張所 ☎ 276-1111) 
※人権相談は、毎月第2･4水曜日 午後に西区役所で実施しています。 

※高齢者総合相談及び行政相談は新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から中止する場合があります。  

 詳しくは担当部署までお問合せください。 

今 月 の 行 事 ・お  知  ら  せ

▼高齢者総合相談窓口 （利用料は無料です） 

日時：1２月24日（金）午後2時～3時 

場所：河内まちづくりセンター 

   河内総合出張所1階ロビー 

◎来所によるご相談以外に、訪問相談も行っています。 

高齢者支援センターささえりあ金峰 ☎ ２７７-２５８８ 

令和3年11月9日（火）、芳野コミセンにおいて、「芳野コミュニティセンター運営協議会」が開催されま

した。運営協議会は、市長の諮問に応じセンターの運営管理について協議するため、市長から委嘱された１５

名（町内自治会長、学校長、ＰＴＡ代表者、各利用団体の代表者、公募委員）の委員で構成され、センターの

運営計画や使用の普及に関することについて審議していただくこととなっています。今年度は委員改選の年で

運営協議会会長に芳野校区第１町内の今村秀寿自治会長が選任され、協議会の運営について全員で協力してい

くことを確認されました。また、予約方法についての意見も出され、今後更に同センターを利用しやすいよう

検討していくこととなりました。運営協議会終了後、「芳野コミュニティ活動推進協議会」も開催され、毎年

1月の最終日曜日に開催しておりました「芳野コミュニティセンター祭り」は新型コロナウイルス感染の影響

が懸念されることから中止することが決まりました。同日開催されておりました「芳野校区駅伝大会」も中止

となります。 

▼年末・年始のごみ出しについて 

 

 

 

 

 
 

 
 

上記以外は、通常どおり収集します。 お間違えのないように注意してください。 

 ※詳しくはごみ・資源収集カレンダーをご覧ください。 

  ごみ・資源収集カレンダーは、河内まちづくりセンター河内総合出張所か芳野分室で配布しています。 

 ※熊本市のホームページからもダウンロードできます。 

 ※スマートフォンをお使いの方は、カレンダー表紙の「ごみ分別アプリ」もご利用ください。 

『芳野コミュニティセンター運営協議会』が開催されました  

♨河内老人福祉センターからのお知らせ♨ 
 みなさん！立冬を迎え、「みがんのようなって、来ました！」ぜひ、当センターのかけ流し温泉で、 

芯から温まりませんか！リュウマチ、神経痛、通風、慢性皮膚病などに効果があります。                      
 

 

【当センターの近況報告（１１月）】 

① 外庭では、利用者とサツマイモ掘り、落花生の収穫を終えて、もうすぐダイコンの収穫です。 

②「なかよしクラフト会」では、参加者の皆さんが協力し合って製作中です。仲間も少しずつ増えて 

  います。あなたも一緒に作ってみませんか！？ 

③「オンラインで健康づくり」（河内公民館主催）では、当センターからも10名ほどの方が参加されて 

  います。フレイル予防に、ささえりあ金峰の方の話を聞きながら体操などを行いました。 

 【河内老人福祉センター】 熊本市西区河内町船津2708  ☎096-276-1428 

入浴時間は10：30～15：00 入浴料は100円です！ ※利用は、市内在住・６０歳以上の方 

※休館日は、日曜、祝日、年末年始 


